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                                                        ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΟΜΑΔΩΝ ΣΤΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ 

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΠΕΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ ΣΤΗ ΒΡΑΖΙΛΙΑ 
 
Αναφερόμενοι σε δημόσιες παρεμβάσεις σχετικά με τη συμμετοχή μαθητικών ομάδων 
στο παγκόσμιο πρωτάθλημα πετοσφαίρισης στη Βραζιλία, πρέπει να γνωστοποιήσουμε 
τα ακόλουθα δεδομένα:  
 

1. Το Υπουργείο Παιδείας Πολιτισμού Αθλητισμού και Νεολαίας (YΠΠΑΝ) λαμβάνει 
τις όποιες σχετικές αποφάσεις στο πλαίσιο του Προϋπολογισμού, ο οποίος και 
αποτελεί νόμο του κράτους που διέπει τη λειτουργία του και τις όποιες 
αποφάσεις για δαπάνες.  

2. Αναλόγως των εκάστοτε οικονομικών δυνατοτήτων αποφασίζεται η τυχόν 
συμμετοχή σε διάφορες διεθνείς διοργανώσεις, όσο και το εύρος αυτής.  

3. Οι εγκεκριμένες δαπάνες στο σχετικό άρθρο του Προϋπολογισμού προέβλεπαν 
182 χιλ. το 2018, 200 χιλ. το 2019 και 228 χιλ. φέτος.  

4. Η πρόνοια του φετινού Προϋπολογισμού, με κονδύλι ύψους € 228.000, 
προορίζεται να καλύψει:  
(α) όλο το εύρος των παγκύπριων αθλητικών εκδηλώσεων (που καλύπτουν τον 
κλασικό αθλητισμό και άλλες εννέα ξεχωριστές κατηγορίες-αθλήματα),  
(β) συμμετοχή σε πανελλήνιες αθλητικές εκδηλώσεις (κλασικός αθλητισμός, 
καλαθόσφαιρα, πετόσφαιρα, χειροσφαίριση),  
(γ) διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις (όπως Παγκόσμια Γυμνασιάδα, Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα Ποδοσφαίρου σάλας, Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Πετόσφαιρας, 
Παγκόσμιοι Αγώνες Χειροσφαίρισης, Ευρωπαϊκά και Διεθνή συνέδρια, καθώς και 
τεχνικές επιτροπές ISF) και  
(δ) διάφορες άλλες δραστηριότητες (όπως ιατρική κάλυψη αγώνων, συμμετοχή 
μαθητών υπαίθρου σε αθλητικά απογεύματα κ.λπ).  
 

Το ΥΠΠΑΝ με σχετική εγκύκλιο, που κυκλοφορεί κάθε χρόνο προς το τέλος 
Σεπτεμβρίου, θέτει το θεσμικό πλαίσιο συμμετοχής σε αθλητικές διοργανώσεις πέραν 
των παγκύπριων, ως εξής : «Η συμμετοχή της Κύπρου σε Πανελλήνιες και Παγκόσμιες 
σχολικές αθλητικές διοργανώσεις κρίνεται με βάση ειδικά κριτήρια τα οποία ισχύουν για 
κάθε διοργάνωση ξεχωριστά. Η απόφαση συμμετοχής ή όχι σε Πανελλήνιες και 
Παγκόσμιες σχολικές αθλητικές διοργανώσεις, καθώς και οι λεπτομέρειες οργανωτικής 
προετοιμασίας και συνοδείας των ομάδων λαμβάνεται αποκλειστικά από την Επιθεώρηση 
Φυσικής Αγωγής».  
 
Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου φροντίζουν να παίρνουν αποφάσεις 
αντικρύζοντας σφαιρικά τις ανάγκες και βελτιστοποιώντας τη χρήση των ούτως ή άλλως 
περιορισμένων διαθέσιμων πόρων.  
 
Σχετικά με αποφάσεις για συμμετοχή σε παγκόσμιες αθλητικές διοργανώσεις είναι 
πάντοτε γνωστό ότι «πολύ σπάνια η Κύπρος μπορεί να εξασφαλίσει συμμετοχή σε 



παγκόσμια πρωταθλήματα Α’ κατηγορίας αθλοπαιδιών αυτής της ηλικιακής κατηγορίας 
στον εξωσχολικό αθλητισμό». Εξαίρεση αποτελούν συχνά περιπτώσεις σε ατομικά 
αθλήματα και οι σημερινοί μεγάλοι αθλητές και ολυμπιονίκες της Κύπρου είχαν 
συμμετάσχει σε παγκόσμιους σχολικούς αγώνες στα μαθητικά τους χρόνια.  
 
Είναι προφανές εξάλλου ότι δεν μπορεί και δεν προβλέπεται να καλύπτεται συμμετοχή 
σε όλες τις διεθνείς εκδηλώσεις και επομένως πρέπει να γίνονται επιλογές. Οι 
αποφάσεις για το εύρος της συμμετοχής στις διάφορες διεθνείς διοργανώσεις 
λαμβάνονται με αντικειμενικά κριτήρια, αναλόγως των εκάστοτε δεδομένων και κατόπιν 
διαβουλεύσεων με άλλους αρμόδιους φορείς, όπως είναι οι ομοσπονδίες των διαφόρων 
αθλημάτων. 
 
Επομένως, πρέπει να αποκατασταθούν κάποιοι εντελώς ανυπόστατοι ισχυρισμοί 
που προβάλλονται σχετικά με την άσκηση οποιασδήποτε αθέμιτης διάκρισης 
(φύλου ή όποιας άλλης).  
 
Επιβάλλεται να αφήνουμε τους αρμόδιους φορείς, τους εμπειρογνώμονες και τις 
συντεταγμένες υπηρεσίες να κάνουν ευσυνείδητα τη δουλειά τους, ανάλογα με τους 
όρους και περιορισμούς που ισχύουν. Η γνώμη του ευρύτερου κοινού έχει βεβαίως 
σημασία, κάποτε όμως –όπως στη συγκεκριμένη περίπτωση- δεν βασίζεται σε 
έγκριτη πληροφόρηση ή σε σφαιρική εικόνα των πραγμάτων.  
 
Πρέπει εξάλλου να είναι σαφές ότι η άσκηση πιέσεων με δημόσιες παρεμβάσεις για 
τυχόν διεύρυνση της συμμετοχής σε οποιαδήποτε από τις εκδηλώσεις (και ειδικά σε 
περιπτώσεις διοργανώσεων που συνεπάγονται μεγαλύτερες δαπάνες λόγω 
αποστάσεως ή διάρκειας) δεν μπορεί παρά αυτή να συνεπάγεται περιορισμό της 
συμμετοχής σε άλλες διοργανώσεις.  
 
Όσον αφορά ειδικά τη συμμετοχή στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Πετοσφαίρισης στη 
Βραζιλία, ισχύουν τα πιο πάνω. Αυτή βρίσκεται στο στάδιο της εξέτασης, γίνονται 
σχετικές διαβουλεύσεις και δεν έχουν ακόμα ληφθεί κάποιες αποφάσεις. Οι όροι που 
ισχύουν είναι όμως από την αρχή γνωστοί σε όλους τους ενδιαφερόμενους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


